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Három királyt idézünk meg Veletek játszó-
színházi terünkben e két varázslatos hó-
napban: Mátyás és Szent László királyunkat, 
valamint az évről évre visszatérő pünkösdi 
királyt. 

Dramatikus játékaink sorában a Mátyás, 
a furfangos című foglalkozáson több törté-
neten keresztül ismerkedünk Hunyadi Má-
tyás tréfát, furfangot, pajkosságot, okosságot 
szerető énjével. 
Igazságos és bölcs királyunk szerette a tré-
fát, a vígságot, főleg az olyanokat, melyek 
tanulságként szolgáltak sokak számára. De 
hol is kezdjük ezek mesélését? Egyszer álru-
hát öltött magára és elindult, hogy… Vagy 
talán kezdjük ott, hogyan szerzett feleséget, 
vagy a szultán fogságából hogyan szabadult 
ki, de az is izgalmas, hogy …  Dicső nem-
zetünk ékes királyáról sokféle történetet 

Öt különböző tartalmú játékkal várunk Benneteket tavasz végén, nyár ele-
jén.Engedjétek meg, hogy egy személyes gondolattal ajánljam Nektek e két 
hónap foglalkozásait! Pünkösd (május) és Szent Iván (június) hava nekem 
most már évről évre a féktelen, kirobbanni vágyó energiákat jelenti. A ter-
mészet égből jövő parancsra olyan mosolyra, vidám és nyílt tekintetre nyitja 
az arcokat, amit más hónapokban nem észlelek. Az égbe emelkedés május-
ban, a Nap útjának magaslataiba jutás júniusban parányi énemet mindig 
megborzongatja. Átmelegít, csontomig átfényez a Nap ereje, a fák, növények 
arany-zöld lélegzése pedig mérhetetlen ölelésre tárja karjaimat. Szeretném 
a Mindent, a földet, az eget egyszerre átölelni. Olyankor tényleg érzem, hogy 
„az égbe’ bál van”, hogy az ég a földdel nászát üli, hogy növekszem magam 
is, hogy mindeneket átjár a fény, hogy itt most olyan jó lenni! 
Játékainkat úgy fűztük csokorba, hogy valami ehhez hasonlót érezhessen 
meg mindenki, aki betér hozzánk.

fűztünk játékká. Talán az is kiderül, mi-
lyen varázslatos és fenséges lehetett, hiszen 
ennyi évszázad után is köztünk él. Mátyás 
személyének sokszínűségét, a ránk maradt 
legendák, mondák titokzatosságát is igye-
keztünk történeteinkben feltárni.

A „Szíp kerekek, forogjatok …” című, 
archaikus népi imádságunkból idéző rí-
tusjátékunk a pünkösdi népszokásunk 



25

megélését ígéri. Itt mindenki tevékenyen 
része a körnek. A fiúk három próbában 
mérik össze erejüket. Aki mindháromban a 
legügyesebb, a legerősebb, az lesz a király. 
A lányok közül kiválasztjuk a legkisebbet, ő 
lesz a királylányka (hogy miért van így, erre 
is választ kaptok szertartásunk során). A ki-
rály és királylány megkoronázása igazi lelket 
melengető, ünnepi pillanat, hiszen aki ezen 
a napon koronát kap, az lesz az esztendő 
(2008.) pünkösdi királya.

A vén kutya című mesénket sokszor ját-
szottuk az elmúlt hónapokban. Nagy öröm 
számunkra a sok visszajelzés, hiszen szere-
titek ezt a játékunkat is. Aki még nem látta, 
jöjjön el, kössön barátságot a négy, egymást 
szerető állattal: a lóval, a macskával, a ma-
lackával és a kutyussal! Biztos nem bánja 
meg, hiszen a Kerekerdő közepén velük 
együtt élhet át izgalmas kalandokat!

A kézműves napok újra az együttgon-
dolkodás és emlékezés helyszínei lesznek. 
Az elmúlt két hónapban Árpád fejedelem-
mel „találkozhattatok”, most Szent László 
királyunkat meséljük meg történeteinkkel. 
„Idvezlégy, kegyelmes Szent László kerály, 
Magyarországnak édes oltalma” címet 
kapta foglalkozásunk, amelyben történelmi 
pannó, templomi freskó, ékes mitikus le-
genda látható-hallható mesei szépséggel és a 
leporelló mesekönyvek tiszta képiségével fo-
galmazva. S miért fontos ő nekünk, magya-
roknak, miért avatták szentté, milyen tettei 
voltak, miért festették meg több templom-

belső falára tetteit? Megpróbálunk válaszo-
kat keresni és találni a közös játék során. De 
az, hogy miért választottuk játékaink sorába, 
arra egyszerű a válasz: 2007-ben volt trónra 
lépésének 930. évfordulója (1077-1095). 
Ő a magyar lovagkor példaképe, népünk 
„tátus királya”, a legnépszerűbb magyar 
szent a régiségben. Ő szorgalmazta Gellért 
püspök, Imre herceg (István királyunk fia) 
és István szentté avatását. László volt, aki 
kitágította a keleti gyepühatárt, Erdélyt vég-
legesen az ország testébe építette, Váradon 
püspökséget alapított, hazánkhoz csatolta 
társországként Horvátországot, őt szemel-
ték ki az első keresztes hadjárat vezéréül. 
Az utókor emlékezetében daliás termetű, 
kockázatot is vállaló bátor és hős lovagki-
rályként él. Alakja a középkori Magyarország 
képzőművészetében a legfontosabb bibliai 
jelenetekkel egyenrangú témává emelke-
dett. A régi írások „Szűz Mária választott 
vitézé”-nek, „keresztény lovagok oszlopá”-
nak nevezik. Síkbáb és freskót idéző díszlet 
segíti legendáinak megértését. 

„Ma vagyon, ma vagyon…” címmel tán-
coltat meg Benneteket a táncházi foglal-
kozásokon táncospárunk, Magi Krisztina 
és Csanádi Tibor, valamint muzsikusaink: 
Barkó Réka, Veres Kata és Győri Virág. Fiúk 
küzdelme, lányok szépítkezése, májusfa 
ékesítése, házi oltár berendezése, pünkösdi 
király és királyné választása, pünkösdi bál 
és még számtalan móka vár Rátok. 

A családi hétvégék alkalmain talál-
kozhattok a Mátyás történetekkel, a Szent 
László-legendával, és egy alkalommal A vén 
kutya című mesében barátkozhattok ked-
venceitekkel.

Napfényes, víg kedvű időtöltést kívánunk 
Nektek és Családotoknak!

Láposi Terka és játszótársai


